Unidad 2. Trigonometria 2.7 Curvas paramétricas

Rectas en coordenadas polares I

Ejemplo Hallar la ecuacion en forma polar de la recta y = x + 1

Solucién En este caso desde la recta y = x + 1 trazamos un segmento perpendicular al origen cuya

1
magnitud es d = \ﬁ y al tomar un punto P = (r, ) sobre la recta
y=x+1 /
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tenemos entonces que segun la féormula r = ——— se tiene
cos(f — @)
_ 1 _ 1 _ 1
\/icos( — 3z \/i(cos 6 cos 3T 4 sen 0 sen 2F) \/i(cos 9 (\—7%) +sen 6 (%))
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—cos 0 +sen 0
Vamos a comprobar que algebraicamente se llega al mismo resultado, si z =rcos 8 y y = rsen 6
entonces
1

y=xz+1 = rsen §=rcos 0+1 = r(sen § —cos ) =1 = r= ———
sen 6 —cos 6

Ejemplo Procediendo de manera analoga se tiene que

1. La ecuacién en forma polar de la recta y = —z + 1 es
1 1 1

T = — =

V2(cos (0 —T)) V2 (cos 0 cos (Z) +sen 0 sen(T)) cos 6 +sen 0

2. La ecuacion en forma polar de la recta y =z — 1 es
1 1 1

" V2(cos (0 —IF)) B V2 (cos @ cos (I%) +sen 6 sen (I%))  cos 6 —sen

3. La ecuacién en forma polar de la recta y = —x — 1 es

1 1 -1
r= = _

V2(cos (0 —2)) V2 (cos 6 cos(2F) +sen 6 sen (2F)) ~ cos O +sen 0
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Unidad 2. Trigonometria 2.7 Curvas paramétricas

Ejemplo Encuentre la ecuacién de la recta y = x en coordenadas polares
Solucién Considerando z = rcosf y y = rsen 6 tenemos que

r=y=rcosf =rsend
= cosf = senf
sen 6

cos 6
= 1=tand

= arctan(l) =0

™
EL—
:}4

Por lo que la ecuacién buscada es % =40

. m . .
Ejemplo Dada la recta 6 = 3 hallar su ecuacién cartesiana

Solucién Considerando 6 = arctan (Q) tenemos que
X

@ = arctan (g> = — = arctan (Q)
T z

Por lo que la ecuacién buscada es V3z =y
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